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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 11 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktoérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratk¢ z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejk¢ ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zda¢ czg$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Al | [B] | [€

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wilasciwa odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrales
odpowiedz ,,A”:

B E | < D

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz 1 blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

CINCAREER |

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyltes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzites wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamigetaj, Zze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Do ktorej grupy maszyn elektrycznych zalicza si¢ silnik bocznikowy?

A. Uniwersalnych.

B. Pradu statego.

C. Synchronicznych.

D. Pradu przemiennego.

Zadanie 2.

Do ktérej grupy tacznikow zaliczany jest stycznik ze wzgledu na zdolnos$¢ taczeniowa?
A. Odiacznikow.
B. Rozlacznikow.
C. Wylacznikow.
D. Bezpiecznikow.

Zadanie 3.

Ktorym z przedstawionych na rysunkach symboli oznacza si¢ urzadzenia III klasy ochronnosci?

Zadanie 4.
Z jaka predkoscig obraca si¢ wat silnika indukcyjnego klatkowego posiadajacego 3 pary biegundw przy
poslizgu s = 0,2 zasilanego z sieci tréjfazowej o czestotliwosci 50 Hz?

A. 1500 obr/min
B. 1200 obr/min
C. 800 obr/min
D. 600 obr/min

Zadanie 5.
Ile wynosi znamionowy po$lizg silnika, ktérego dane znajduja si¢ na tabliczce znamionowe;j?
A. 0,027 PRODUCENT iz  FI °c
S1
B 0,27 Nr S 145664 M 1001
Typ 589 1325 - 2A-M [ P55
C. 0,73 3~ 400 v 50 Hz
55 kW 11.1 A
D. 0,97 o o - L 3
n 2920 1/min
G1340A32K0AG000
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Zadanie 6.

Do jakiego rodzaju pracy przystosowany jest silnik o przedstawionej tabliczce znamionowej?

A. Ciaglej. PRODUCENT IZS1 F/ °c
. Nr S 145664 IM 1001

B.  Dorywczej. Typ SSg1325-2A-M [ P55

C. Okresowe;j. 3400 v S0  Hz
55 KW 11,1 A

D. Przerywane;. cosd 0,85 n 84 %
n 2920 1/min
G1340A32K0AG000

Zadanie 7.

Jaka warto§¢ ma poslizg w trakcie pracy hamulcowej silnika asynchronicznego, gdy wirnik wiruje
w przeciwnym kierunku do wirowania pola magnetycznego?

A. 0<s<l
B. s<0
C. s>1
D. s=1
Zadanie 8.

Ktory z silnikow pradu statego, o tej samej mocy, posiada najwiekszy moment rozruchowy?

A. Szeregowy.

B. Bocznikowy.

C. Obcowzbudny.

D. Szeregowo-bocznikowy.

Zadanie 9.

Na wykresie przedstawiono charakterystyke mechaniczng silnika 0

moment [Nm]
>

moment krytyczny

A. asynchronicznego.
B. inwerterowego.

C. histerezowego. ,
poslizg

D. krOkOWGgO. - s=l sn'll predkoié obrotowa

Z.adanie 10.

W jakim silniku uzwojenia potgczone sg w sposob przedstawiony na rysunku?

A. Dwubiegowym.
~U
Uniwersalnym. U, U,

B
C. Klatkowym jednofazowym.
D

Asynchronicznym pierscieniowym.
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Zadanie 11.

Co oznaczajg litery K, L, M na przedstawionym schemacie?

A. Poczatki uzwojen stojana silnika. "

B. Konce uzwojen stojana silnika. g - 'ﬂ
C. Zaciski szczotkotrzymaczy. Htd f 1

D. Zaciski uzwojenia wirnika. Qa_l R3 \%J Q?I

Zadanie 12.

Jaki element wylacznika niskonapieciowego, ktorego przekrdj przedstawiono na rysunku, wskazano

strzatka?
A. Komorg gaszeniowa ptytkowa.
B. Wyzwalacz elektromagnesowy.
C. Naped elektromagnetyczny.
D. Czlon termiczny.

Zadanie 13.

Obwod magnetyczny maszyny indukcyjnej zbudowany jest z
A. pakietu blach.
B. Zeliwnego odlewu.

C. klatki aluminiowe;j.

D. aluminiowego odlewu.
Zadanie 14.
Jakie materiaty stosowane sa do wykonania pierscieni $lizgowych silnikow indukcyjnych pierscieniowych?

A. Materialy metalowo-grafitowe.
B. Stopy miedzi z dodatkami.

C. Staliwo polerowane.

D. Stopy aluminium.
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Zadanie 15.

W ktérym z przedstawionych uktadéw silnik indukcyjny skojarzony jest w trojkat, a jego wirnik obraca si¢

w lewo?

L1 L2 L3 L1 L2 L3 L3 L2 L1 L1 L3 L2
| | L | . .
<L J) <L u1|o| vi[ojwi1 Ja J) <L u1|o| vi{ojwi1
Ut vt wi ut v wi

(o (o o0) wW2|o|u2|o|v2 (o (o o0) w2|o|u2|o|v2
w2 U2 V2 W2 U2 V2

A. B. C. D.

Zadanie 16.

Ktory z wymienionych typoéw przewoddéw nalezy uzy¢ do zasilania odbiornikow ruchomych lub innych,

np. podlegajacych wstrzasom i wibracjom?

A.

B.
C.

D.

Zadanie 17.

YKYzo
OnWzo
ALYd
YDYp

W jakim celu, do rozruchu silnikow klatkowych, stosuje si¢ przetaczniki ,,gwiazda-trojkat™?

A.

B.
C.

D.

Zadanie 18.

Zmniejszenia momentu oporowego silnika.
Zmniejszenia pradu rozruchu silnika.
Zwigkszenia sprawnosci silnika.

Zwigkszenia mocy silnika.

Jaka role w obwodzie elektrycznym petni odtacznik?

A.

B.
C.

D.

Zadanie 19.

Stuzy do zalgczania i wyltaczania pradéw roboczych i przecigzeniowych.
Umozliwia samoczynne wytgczanie pradéw przecigzeniowych.
Umozliwia samoczynne wylaczanie pradow zwarciowych.

Stuzy do zapewnienia widocznej przerwy w obwodzie.

Na jaki rodzaj zakldcen reaguje wytacznik nadmiarowopradowy?

A.

B.
C.
D

Zwarcia pomi¢dzy przewodem fazowym a neutralnym.
Przepiecia powstate na skutek czynnosci taczeniowych.
Zwarcia pomig¢dzy przewodem neutralnym a ochronnym.

Przerwanie ciaglo$ci przewodu neutralnego.
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Z.adanie 20.

Na ktorym rysunku przedstawiono schemat maszyny szeregowe;j?

+ i
o A2 A1 A2
Af A2 Al A2 -
D1 o1
E1 ;

|
1

f—*—t‘FE‘
3 D2
:é D2 — F1
;—a“'ﬂ E2 2
) E2 ¢
A. B C. D
Zadanie 21.

Do zaci$niecia koncowki oczkowej na przewodzie wielodrutowym o przekroju 10 mm? nalezy uzy¢

A. szczypiec bocznych.

B. praski mechaniczne;.

C. nozyc hydraulicznych.

D. klucza dynamometrycznego.

Zadanie 22.

Ktorego z przedstawionych narzedzi nalezy uzy¢ do wymiany wktadki topikowej bezpiecznika nozowego?
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Zadanie 23.
Na tabliczce znamionowej silnika trdjfazowego asynchronicznego podane jest napigcie znamionowe
Uy =400 V. Taki silnik powinien by¢ uruchamiany za pomocg przetacznika gwiazda trojkat przy zasilaniu

Z sieci 0 napi¢ciu

A. 127220V
B. 230/400 V
C. 400/690 V

D. 600/1000 V

Zadanie 24.
Na ktérym ze schematéw przedstawiono sposodb wiaczenia rozrusznika w obwod silnika bocznikowego
pradu statego?
Al Al
El E2
O El E2
A2 o 1
A2
A. B
Al
El E2
o
A2
C.
Zadanie 25.

Ktory z parametrow silnika elektrycznego mozna zmierzy¢ wykorzystujac pradnice tachometryczng?

A. Moc czynng.

B. Prad roboczy.

C. Predkosc obrotowa.
D. Wspotczynnik mocy.

Zadanie 26.

Na rysunku przedstawiono wirnik silnika RN <+

A.  klatkowego. N Tm— ".::".T
uniwersalnego. "":. ' . }”’””’

B
C. bocznikowego.
D

pier§cieniowego.
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Zadanie 27.
Ktory element maszyny elektrycznej przedstawiono na rysunku?
A. Tabliczke zaciskowa.

B. Skrzynke zaciskows.
C. Lacznik krzywkowy.

D. Sprzggto klowe.
Zadanie 28.

Jedna z przyczyn przegrzania uzwojen silnika indukcyjnego klatkowego, obcigzonego mocg znamionow3a
1 pobierajacego prad znamionowy, moze by¢

A. przecigzenie silnika.
B. zatarcie lozysk na wale.
C. uszkodzenie wentylatora.

D. zanik jednej fazy zasilajace;j.

Zadanie 29.

Przyczyna naglego rozbiegania si¢ silnika bocznikowego i spowodowane nim zadzialanie wytacznika

samoczynnego jest

A. przerwa w obwodzie wzbudzenia.
B. zwarcie w obwodzie wzbudzenia.
C. zbyt wysokie napigcie zasilajace.

D. za niskie napigcie zasilajace.

Zadanie 30.
Jaka moze by¢ przyczyna zadziatania zabezpieczen przetgzeniowych w trakcie biegu jalowego silnika
indukcyjnego?

A. Za maly przekro6j przewodow zasilajacych.
B. Zbyt duze napigcie zasilania.
C. Rozbieganie si¢ silnika.

D. Przecigzenie silnika.

Zadanie 31.

Na podstawie pomiaru ustalono, ze rezystancja mi¢dzy punktami 1 i 2 fragmentu obwodu jest rowna zeru.
Swiadczy to o

A. uszkodzonym zestyku stycznika.

B. zwarciu w uzwojeniu cewki stycznika.
C. przerwie w uzwojeniu cewki stycznika.
D

przerwie w cewce i uszkodzonym zestyku.
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Zadanie 32.

Ktoéra z czynno$ci nie nalezy do zakresu konserwacji maszyn elektrycznych?

A. Smarowanie tozysk.

B. Docieranie szczotek.

C. Pomiar pradu roboczego.

D. Dokrecanie obluzowanych $rub.

Zadanie 33.
Kiedy i przez kogo, zgodnie z przepisami, moze nastgpi¢ ponowne uruchomienie maszyny elektrycznej
w przypadku samoczynnego awaryjnego wytaczenia?

A. Przez osobg uprawniong po upewnieniu si¢, ze nikt nie ucierpial.

B. Przez serwisanta po wykonaniu przegladu i pomiaréw ochronnych.

C. Przez upowaznionego pracownika po usuni¢ciu przyczyny wytaczenia.

D. Przez osobg obstugujaca maszyng po upewnieniu si¢, ze nikt nie ucierpiat.

Zadanie 34.
Ktorego z miernikow pokazanych na rysunku nalezy uzy¢é do pomiaru rezystancji izolacji silnika

klatkowego?

.‘u;
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C. D.
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Zadanie 35.

Jakim napigciem probierczym nalezy wykona¢ pomiar rezystancji izolacji uzwojen silnika elektrycznego

0 napigciu znamionowym 230/400 V?

A. 230V
B. 500 V
C. 1000V
D. 2500V
Zadanie 36.

Jakg czynno$¢ nalezy wykonaé, aby wyeliminowaé nieréwnomierne, zalezne od kierunku obrotow,

iskrzenie szczotek w silniku pradu statego?

A. Ustawic¢ szczotki w strefie neutralne;j
B. Przeszlifowa¢ komutator i wyregulowa¢ luzy tozyskowe.
C. Wyregulowa¢ luzy tozyskowe lub wymieni¢ tozyska.

D. Wymieni¢ szczotki na twardsze.

Zadanie 37.
Ktora z wymienionych czynnosci zalicza si¢ do ogledzin maszyny elektrycznej w czasie ruchu?
A. Obserwacja stopnia nagrzania obudowy.
B. Pomiar rezystancji izolacji uzwojen.
C. Sprawdzenie stanow stykéw tacznikow.
D. Wymiana zuzytych szczotek.

Zadanie 38.

Ktorej z wymienionych czynnos$ci nie zalicza si¢ do zadan obstugi urzadzen elektrycznych?
A. Odczytywanie wskazan aparatury kontrolno-pomiarowe;j.
B. Przeprowadzanie przegladéw urzadzen wymagajacych ich demontazu.

C. Wykonywanie prac porzadkowych w pomieszczeniach maszynowni.
D. Nadzorowanie urzadzen w czasie ich pracy.

Z.adanie 39.

Podczas probnego uruchomienia silnika indukcyjnego trojfazowego w sieci zasilajgcej nastgpit zanik
napiecia w jednej fazie. W takim przypadku silnik indukcyjny obcigzony momentem znamionowym

A. nie ruszy.

B. bedzie wirowal z malg predkoscia.

C. ruszy, ale przy duzym obcigzeniu bedzie si¢ przegrzewat.

D. bedzie wirowal w kierunku przeciwnym do spodziewanego.
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Z.adanie 40.

Jaki rodzaj badania maszyny elektrycznej przedstawiony jest na rysunku?

Zasilacz °

Ustalenie poczatkdéw 1 koncow uzwojen.
Sprawdzenie izolacji migdzyzwojowe;.

Lokalizacj¢ zwarcia zwojowego.

o0 W

Pomiar rezystancji uzwojenia.
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